
Seite 1 

Beginn: 20:00 Uhr Sitzung-Nr: 06/gr/010/2006 
Ende: 20:50 Uhr WP.: 2004/2009  
    
 

NIEDERSCHRIFT 
über die am 09.05.2006 

im Gemeindehaus, Platz am Kaiserbach 46, 76857 Gossersweiler-Stein 
stattgefundene 10. Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 
Zeit, Ort und Tagesordnung wurden am 02.05.2006 öffentlich bekannt gemacht (§ 34 Abs. 6 GemO) 
Alle Ratsmitglieder wurden am 02.05.2006 schriftlich eingeladen. 
Gesetzliche Zahl der Ratsmitglieder gemäß § 29 GemO: 17 
Zahl der Beigeordneten: 2, stimmberechtigte Beigeordnete: 2 
 
Zu Beginn der Sitzung waren anwesend: 
 
 Ortsbürgermeister 
Dr. Conrad, Hanns-Christian  bis 20.50 Uhr (TOP 9) 
 Erster Beigeordneter und Ratsmitglied 
Paul, Horst  
 Beigeordneter und Ratsmitglied 
Röckel, Otto  
 Ratsmitglieder 
Albert, Gerhard  
Ballweber, Alois  
Conrad, Florian  
Conrad-Lesmeister, Anita  
Ehrhardt, Sascha ab 20.15 Uhr (TOP 1) 
Kirsch, Klaus  
Renno, Stefan  
Rück, Raimund  
Scheibel, Erika  
Scheibel, Walter  
Welsch, Otto  
Wisser, Kurt bis 21.35 Uhr (TOP 12) 
 Schriftführer 
Gramlich, Brigitte  
 
Abwesend: 
 Ratsmitglieder 
Baumann, Rainer entschuldigt 
Schuck, Werner unentschuldigt 
 

Tagesordnung: 

A. Öffentlicher Teil 
 1 Einwohnerfragestunde 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Waldwegebau 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Durchfahrtssperre Fußweg Kronäcker 
 4 Beratung über Gehweg Im Fink und sonstige Straßenausbesserungen 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Beleuchtung Berglandhalle 
 6 Beratung über Hallenordnung und Preisliste 
 7 Beratung und Beschlussfassung über den Einbau eines Fensters in der Felsenstube 
 8 Information zu Kindergarten 
 9 Verschiedenes - Fragen und Anregungen 
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Der Vorsitzende begrüßte die Anwesenden, stellte die ordnungsgemäße Einladung sowie die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die Sitzung. Einwände gegen die Niederschrift der letzten Sitzung 
wurden keine erhoben. 
 
 1 Einwohnerfragestunde 
 
Es wurde folgendes Thema angesprochen: 
 
Verschmutzung durch Hundekot und wie man dagegen vorgehen kann. 
 
 2 Beratung und Beschlussfassung über Waldwegebau 
 
Der Vorsitzende schlug vor, folgende Wege zu erneuern: 
 
- Weg „Hinter dem Sportplatz“ 
- Weg vom „Munzhof nach Völkersweiler“ 
- Weg „Neuer Brunnen zum Wasserpumphaus“ 
 
Bisher wurde noch keine Ausschreibung von der Verwaltung veranlasst. 
 
Von Seiten des Gemeinderates kam zusätzlich der Vorschlag, den Weg hinter der Koppel Hauck 
auszubessern. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, o. g. Wege auszubessern. 
 
 3 Beratung und Beschlussfassung über Durchfahrtssperre Fußweg Kronäcker 
 
Der Vorsitzende trug vor, dass der Fußweg Kronäcker von Kfz-Fahrern benutzt wird. Dabei werden 
Fußgänger gefährdet und die Randsteine beschädigt. Er schlug deshalb das Setzen eines umlegbaren 
Pfostens vor.  
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, das Setzen eines umlegbaren Pfosten. 
 
 4 Beratung über Gehweg Im Fink und sonstige Straßenausbesserungen 
 
Der Vorsitzende trug vor, dass im unteren Teil der Bordstein durch die Gemeinde abgesenkt werden soll. 
Ein Anwohner wird dabei den Gehweg instandsetzen. Gleichzeitig soll der obere rechte Teil der Straße 
„Im Fink“ ausgebessert werden. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Bordstein im unteren Teil der Straße „Im Fink“ abzusenken 
und den oberen Teil der Straße auszubessern.  
 
 5 Beratung und Beschlussfassung über Beleuchtung Berglandhalle 
 
Der Vorsitzende trug hierzu vor, dass für das Setzen einer Straßenlampe zur besseren Beleuchtung an der 
Berglandhalle ein Angebot der Pfalzwerke über 1.306,16 € vorliegt. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, dass eine neue Straßenlampe gesetzt wird. 
 
 6 Beratung über Hallenordnung und Preisliste 
 
Dem Gemeinderat lag ein Entwurf der neuen Hallenordnung und Preisliste vor. 
 
Zunächst muss jedoch der Beschluss aus der letzten Gemeinderatsitzung am 06.03.2006 aufgehoben 
werden. Dort wurde festgelegt, dass 2 €/angefangene Stunde an Hallenmiete verlangt wird.  
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Gleichzeitig lag dem Gemeinderat ein Entwurf eines Vertrages mit den Veranstaltern über die Benutzung 
der Berglandhalle vor. In diesem Vertrag wird vereinbart, dass die Veranstaltung spätestens um 2 Uhr 
nachts endet. Die Halle ist um diese Uhrzeit zu verlassen. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, den Gemeinderatbeschluss vom 06.03.2006 über die Festsetzung 
der Gebühr auf 2 € je angefangene Stunde aufzuheben. 
 
Danach beschloss der Gemeinderat einstimmig die vorliegende Hallenordnung und Preisliste. 
 
Gleichzeitig beschloss der Gemeinderat mit 13 Ja-Stimmen und 1 Nein-Stimme bei 1 Enthaltung, einen 
Vertrag mit den jeweiligen Veranstaltern über die Benutzung der Berglandhalle abzuschließen. 
 
 7 Beratung und Beschlussfassung über den Einbau eines Fensters in der Felsenstube 
 
Der Vorsitzende trug hierzu vor, dass in der Felsenstube ein kleines Milchglasfenster eingebaut ist. Er 
schlug vor, die Fensteröffnung zu vergrößern und ein neues Fenster einzubauen. Die Kosten würden ca. 
2.500 € betragen. Es sollen jedoch noch weitere Angebote eingeholt werden. 
 
Der Gemeinderat beschloss einstimmig, die Fensteröffnung in der Felsenstube zu vergrößern und ein 
neues Fenster einzubauen. 
 
 8 Information zu Kindergarten 
 
Der Vorsitzende trug vor, dass die Diözese Speyer noch keine konkrete Auskunft über das 
Weiterbestehen des Kindergarten Gossersweiler-Stein geben kann. Angedacht wurde von der Diözese 
zunächst, dass die Gemeinde die Baulast für das Gebäude des Kindergartens übernehmen soll. Es soll 
überprüft werden, zu welchen Bedingungen der Elisabethenverein, das Gebäude an die Kirche übereignet 
hat. 
 
Gleichzeitig steht noch eine Entscheidung über die Übernahme der Sachkosten in Höhe von ca. 2000 € 
durch die Gemeinde aus. Im Gemeinderat war man der Meinung, eine Entscheidung aufzuschieben, bis 
geklärt ist, ob der Kindergarten aufgelöst wird oder bestehen bleibt. 
 
Von Seiten des Gemeinderates kam der Hinweis, dass der Gemeinderat sich schon jetzt überlegen muss, 
wie er vorgehen will, wenn der Kindergarten tatsächlich geschlossen wird.  
 
 9 Verschiedenes - Fragen und Anregungen 
 
Der Vorsitzende informierte den Gemeinderat über die voraussichtliche Schließung des St. Paulus-Stift in 
Völkersweiler und die am Abend stattfindenden Mitarbeiterversammlung. 
 
 
 
Sodann schloss der Gemeinderat um 20.50 Uhr die öffentliche Sitzung. 
 
 

Worüber Niederschrift 
 
Der Vorsitzende  Der Schriftführer 


